

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.508

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 6 de junio de 1925

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.

Consejo de Directorio

A las nueve de la noche terminó el Consejo, que fué presidido por el general Jordana.

Al Consejo asistió el subsecretario de Gracia y Justicia, que llevó expedientes de trámite.

Se leyó un telegrama expedido desde Tetuán por el marqués de Estella, quien comunica que ha experimentado una buena impresión el estado de nuestra zona en Marruecos.

El general Jordana conferenció por teléfono con el marqués de Magaz, quien participa que sus majestades continúan sin novedad en Barcelona y que esta tarde se fijará la fecha de regreso a Madrid.

También quedó enterado el Consejo de un telegrama de Ginebra enviado por el subsecretario de Trabajo, quien se muestra muy satisfecho del gran recibimiento que se le ha dispensado y las altas consideraciones de que es objeto, siendo una de ellas la de haber sido tercer presidente del Consejo de Administración de la Economía del Trabajo.

No se debe viajar por Suiyuan.

Hay muchos bandidos

La Gaceta publica en la Sección política del Ministerio de Estado que el Gobierno de China recomienda a los súbditos españoles que suspendan los viajes por Suiyuan, a causa de que hay muchos bandidos por aquellas regiones.

El convenio hispanoalemán

Se reunió el Consejo de Economía, tratando del informe sobre el convenio de España y Alemania.

Después celebró sesión la Comisión Permanente, despachando diversas peticiones.

El embajador de Francia

Hoy estuvo en la Presidencia el embajador de Francia, que nuevamente conferenció con el general Jordana.

Los delegados vascos

Los comisionados de las provincias vascongadas, acompañados del

señor Echevarrieta, visitaron a los generales Vallespina y Muslera, celebrando una entrevista brevíssima.

Después los comisionados se trasladaron al Palace Hotel, donde celebraron un cambio de impresiones.

Despacho

Con el general Jordana despacharon los subsecretarios de los departamentos de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento.

Intereses de Villagarcía

Una comisión de Villagarcía visitó al presidente interino del Directorio para solicitar del Estado la subvención de un millón de pesetas con objeto de terminar las obras del puerto.

Los secretarios judiciales

Los secretarios judiciales han pedido al Directorio que se dé sueldo a los que desempeñen dichos cargos en poblaciones de menos de 30.000 almas.

Entrevista

Con el general Jordana se entrevistó el presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Impresiones de Marruecos

El general Jordana conferenció por teléfono con el marqués de Estella, quien manifestó que se haya muy bien impresionado de la situación de Marruecos y de la labor realizada durante su ausencia.

Dice que, afortunadamente, los franceses han impuesto un duro castigo a los rebeldes, muchos de los cuales, heridos, han llegado a la zona española.

El artículo 40 del Estatuto Provincial

Se ha dispuesto que los asuntos comprendidos en el artículo 40 del Estatuto Provincial los resuelva el director general de Seguridad con carácter provisional y en virtud de las facultades que le fueron dotadas por Real orden de 11 de octubre de 1923, salvo aquellos asuntos que por su índole especial deban someterse a la resolución del subsecretario de Gobernación.

FANTASIAS

La americanización del Rif

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.

La Correspondencia Militar publica la siguiente información:

En el periódico *L'Europe Nouvelle*, de 16 de mayo, se publica un artículo con el título «La americanización del Rif».

Dice que después que el señor Echevarrieta fracasó en la gestión que el Gobierno le encomenó en Marruecos, el Directorio comisionó a mister Bhen para gestionar la paz con Ab-el-Krin.

El proyecto es entregar el Rif a un Sindicato constituido por un grupo presidido por mister Gartuer, que se encargará de la explotación de la zona costera en una extensión de 40 kilómetros.

Abd-el-Krin—sigue diciendo dicho periódico—mostró gran simpatía por el proyecto.

La zona sería explotada con capitales principalmente americanos y también intervendrían los capitales franceses, así como los financieros españoles y los jesuitas.

A continuación de esto dice *La Correspondencia Militar*:

Debidamente autorizados podemos decir que cuanto se afirma en la anterior información está en absoluto desprovisto de fundamento.

DE TEATROS

(POR TELEFONO)

6, 1'30 h.

Estreno

En el teatro Cómico se ha estrenado el juguete cómico en tres actos, original de Arniches, Paso y Estremera, titulado *¡Qué hombre más simpático!*

Ha tenido un gran éxito, pues en la obra existe un verdadero charrón de chistes que han sido muy aplaudidos.

Las autores fueron llamados a la escena varias veces.

En Apolo

En el teatro Apolo se ha verificado el beneficio de la primera actriz Eugenia Galindo, que ha sido objeto de una calurosa manifestación de simpatía.



LA SEÑORITA

Isabel Fernández de Soria y Cabeza de Vaca

FALLECIO EN VILAFRANCA DE LOS BARROS EL DIA 5 DE JUNIO DE 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su madre doña Isabel Cabeza de Vaca y Montero de Espinosa; sus hermanos don Pedro, don Juan, don Fernando, doña Antonia, don Rafael, doña Teresa y doña Dolores; hermanos políticos doña Severiana Villanueva y Olea y don Fernando Renfijo y Salamanca; sobrinos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma.

Villafranca de los Barros, 5 de junio de 1925.

(No se reparten esquelas.)

La estancia de los reyes en Barcelona

(POR TELEFONO)

6, 1'30 h.

La mañana

Barcelona.—El Rey salió del palacio de Pedralbes después de las doce de la mañana.

Almorzó en el restorán Louvres con el marqués de Magaz y otras autoridades.

En mesas próximas se hallaban los aristócratas que forman el séquito.

Por la tarde el Rey marchó al Hipódromo, presenciando un partido de polo.

Después visitó las obras de la plaza de Cataluña.

La Reina

Barcelona.—La Reina y las infantas pasearon por la población.

Un álbum

Barcelona.—Una comisión de la Unión Patriótica fué recibida por el Rey, a quien le entregaron un álbum con numerosas firmas.

El viaje de regreso

Al saberse que mañana domingo emprenderán los reyes el viaje de regreso a Madrid, se han adoptado las mismas medidas que a la llegada.

En el apeadero de Gracia se hallarán esperando a sus majestades los grandes de España, los generales y demás autoridades.

La escalera de acceso al andén se hallará despejada y en el andén sólo se permitirá la estancia a los que tengan tarjetas de invitación.

Minutos antes de partir el tren se permitirá el acceso al andén al público.

Disolución de la mancomunidad

Barcelona.—El presidente de la Diputación comunicó a los periodistas que la Diputación de Lérida había tomado el acuerdo de no ir a la coordinación de los servicios, y como es de suponer que igual actitud adoptará la Diputación de Tarragona, puede darse por disuelta la mancomunidad de servicios coordinados.

Resultado de un festival benéfico

Barcelona.—El beneficio líquido obtenido en la corrida celebrada a favor de los mutilados de Africa es de 66.000 pesetas.

El Rey

Barcelona.—El Rey, después de despachar con el marqués de Magaz, recibió varias visitas.

Una encuesta

La colaboración francoespañola en el problema marroquí

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.

El *Heraldo de Madrid* ha iniciado una encuesta sobre la colaboración de España y Africa en la cuestión de Marruecos, para lo cual ha comenzado a entrevistar a las personas que han desempeñado la cartera del Ministerio de Estado.

Comienza la encuesta con las declaraciones del señor Pérez Caballero, que dice que desde hace años ha realizado un activo apostolado para conseguir la colaboración francoespañola, pues tiene la creencia de que mientras ésta no sea cierta y sincera, el problema no puede resolverse satisfactoriamente.

En el año 1923 el señor Pérez Caballero, requerido por el señor Alba, expuso concretamente por escrito la necesidad de llegar a un acuerdo con Francia en la obra del protectorado y lo mismo que pensaba entonces piensa ahora.

Marruecos es un todo compacto, aunque heterogéneo.

Tiene una unidad, la unidad de la religión y por eso es arbitrario el reparto.

Por tener esto en cuenta, recuerda el señor Pérez Caballero que tanto los franceses como los españoles acordaron respetar la autoridad espiritual del Sultán.

Como España y Francia no se han entendido, por eso ha venido a tierra la teoría del protectorado.

El alto Comisario y el residente general deben tener facultades autonómicas, pero pensando siempre que hay un punto de convergencia, esto es, la autoridad del Sultán, la religión del país, que les da fuerza y vida.

En relación con el momento presente cree que los términos del acuerdo de colaboración debe inspirarse en el patriotismo.

Refiriéndose de nuevo concretamente a la exposición que presentó al Gobierno en el 1923, dice el señor Pérez Caballero que entonces y ahora se mostró partidario de que se intensificasen las relaciones entre el alto Comisario, el Residente, el Jefe y el Sultán, con lo que podrán tener mayor eficacia los planes políticos y la obra de protectorado.

Además debe haber recíprocas facilidades, reglamentación de la emigración a las dos zonas, derecho de extradición de una zona a otra de los rebeldes, y asociación de capitales españoles y franceses para la organización de empresas de importancia, como sería una de ellas la de los aprovechamientos para fines eléctricos o industriales del caudal del Mululla.

Acerca de la próxima Conferencia hispanofrancesa que se celebrará en Madrid, anunciada por el general Primo de Rivera, la estima oportuna e imprescindible antes de dar un sólo paso en Africa.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJOZ

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANUNCIÉSE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA Y CUYA IRADA SUPERA EN NUMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE

LA CAPITAL

TELEFONO DEL CORREO NUM. 143

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 5, 22'30 h.

De regreso

Ha regresado de Barcelona el marqués de Alhucemas.

Riña

El gitano Fernando Vallejo tuvo una reyerta con su mujer y sacó un revólver para asustarla.

La mujer se refugió en una habitación en la que se hallaba su hijo Antonio, el cual al darse cuenta de la situación se abalanzó al padre para quitarle el arma y durante el forcejeo el revólver se disparó, resultando gravemente herido el padre.

La Fiesta de la flor

Continúan los preparativos para la celebración de la Fiesta de la flor, que se pretende que revista el mayor lucimiento posible.

El hotel Ritz ha anunciado que el lunes aumentará los precios, destinando las cantidades que correspondan a estos aumentos a dicho fin benéfico.

Enfermo ilustre

Ha sido practicada una delicada operación quirúrgica al doctor Carracedo, decano de la Universidad Central, quien se encuentra en estado relativamente satisfactorio.

El capitán Ansaldo, mejora

Se haya muy mejorado el capitán aviador señor Ansaldo, que resultó herido en el accidente de aviación ocurrido días pasados en el Aeródromo de Cuatro Vientos.

Boda

En la iglesia de San Jerónimo ha contraído matrimonio la hija del general Burguete con el capitán de Infantería don Arturo Dalías.

Novillada en Madrid

Se lidiaron seis novillos de Pedrajas, que resultaron mansotes, excepto el primero.

Había expectativa por estar anunciada la segunda actuación del *Niño de la Palma*, alternando con Chaves y Belmontito.

Chaves hizo faenas adornadas con el capote y con la muleta, y estuvo bien con el estoque.

Belmontito muy mal en sus dos toros.

El *Niño de la Palma* realizó faenas adornadas en el primer toro, y recibió una ovación que le hizo dar la vuelta al ruedo.

En su segundo novillo, al muletear, resultó prendido por el muslo derecho, sufriendo un varetazo sin importancia.

Chaves terminó con la res.

El regreso de los reyes

El lunes, a las once de la mañana, regresarán a Madrid los soberanos.

El general Castro Girona

Se asegura que en breve será designado para un cargo activo en Africa el general Castro Girona.

Accidente

En la calle de Velázquez chocaron un automóvil y una bicicleta, resultando gravemente herido el ciclista Manuel Muñoz.

Sánchez Guerra, periodista

El ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, que era periodista antes de ser Ministro, ha reanudado su comunicación con el público por medio de la Prensa.

El periódico en donde escribe es *El Universal*, de Méjico, en el cual ha publicado un artículo en el que se ocupa de la muerte del marqués de Comillas, del problema de Marruecos y de la situación financiera de España.

El expresado periódico anuncia que la colaboración del señor Sánchez Guerra será continuada.

Cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

6, 1'30 h.

Vacas extremeñas buenas, de 2'90 a 3 pesetas kilo canal
Idem andaluzas buenas, de 2'90 a 2'98.
Idem serranas buenas, de 2'65 a 2'75.
Idem extremeñas regulares, de 2'80 a 2'90.
Idem andaluzas regulares, de 2'80 a 2'90.
Idem serranas regulares, de 2'65 a 2'75.
Bueyes serranos, no concurren.

Novillos serranos buenos, de 2'75 a 2'85.
Idem regulares, de 2'65 a 2'75.
Ternera de Castilla, fina, de primera, de 3'91 a 4'13.
Idem de Castilla, fina, de segunda, de 3'69 a 3'91.
Idem basta, de tercera, de 3'48 a 3'69.
Idem gallegas, de 3'26 a 3'48.
Idem de la tierra, de 2'90 a 3'40.
Idem montañesas, de 3'69 a 3'91.
Idem asturianas, de 3'80 a 3'91.
Ovejas de 9 a 12 kilos, no concurren.

Carneros, tampoco concurren. Corderos, de 3 a 3'20.

Impresiones.—Durante toda la semana la entrada de ganado vacuno en el mercado no ha pasado de regular, notándose principalmente la escasez en ganado asturiano y gallego.

Todos los precios consignados anteriormente son para el ganado bueno, limpio, gordo y bien presentado.

En el ganado vacuno son para el ganadero el cuero y los despojos, pero tiene que pagar los arbitrios.

Las cotizaciones del ganado lanar son libres de todo gasto para el ganadero.

Escasaron los corderos y dicha circunstancia fué causa de que se marcara una tendencia alcista y que se realizara una operación a 3'30, pero no ha tenido estabilidad y por ello sólo tienen firmeza los precios consignados anteriormente, aunque es de esperar una pequeña elevación.

El mercado de Barcelona no ha experimentado en general alteración alguna.—Mesa.

Más sobre los proyectos de colonización en Jerez de los Caballeros

(POR TELEFONO)

6, 1'30 h.

El periódico *La Libertad*, con el título «En casa y en la ajena» y el subtítulo de «La reforma agraria», publica un artículo de Ciges Aparicio, en el que dice que un telegrama de Sevilla publicado en los periódicos, dice que los vecinos de Viso del Alcor se han dirigido al duque de Tarifa en petición de que les conceda terreno, a pagar en diversas anualidades.

Al mismo tiempo el *Boletín de la Junta de Colonización y Repoblación Interior* da cuenta de los proyectos de ensayo.

El Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros pone a su disposición la dehesa boyal y se dispone adquirir otras fincas por valor de dos millones de pesetas.

Los vecinos de Viso del Alcor no

amenazan, sino que suplican con la esperanza de que ha de tener imitadores el ejemplo de otras familias aristócratas.

Jerez es el pueblo de las dehesas, y no lejos de allí hay otro Ayuntamiento en que la mitad del término municipal es de un solo propietario.

La cuestión agraria debe tratarse ahora, pues más vale resolverlas a tiempo que no dar lugar a situaciones extremas.

El comunismo no prendió en los países balcánicos por haberse hecho a tiempo la reforma agraria.

Sépolo el duque de Tarifa, a quien tan deferentemente le suplican los vecinos del Viso del Alcor, y no olvide la Junta de Colonización y entienda que en todos los Estados donde se ha hecho la reforma agraria se ha anticipado el pago a los colonos.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador.

Sangriento suceso

El crimen de la calle de Espronceda

Un sujeto mata a una mujer y mutila ferozmente el cadáver

Los primeros rumores en las primeras horas de la tarde comenzaron a circular por la población rumores alarmantes, aunque imprecisos, sobre haberse desarrollado un sangriento suceso en las proximidades del campo de la Cruz, en condiciones verdaderamente feroces.

Los reporteros comenzaron a realizar gestiones, visitando los centros oficiales y personándose en el lugar en que se decía que había sido cometido el hecho.

En la Comisaría Próximamente a las cuatro y media de la tarde vimos a un individuo que fuertemente atado entraba en la Comisaría custodiado por una pareja de carabineros y un guardia municipal.

El detenido dijo llamarse Antonio Pain Caldera, de cuarenta años de edad, casado, natural de Elvas y con domicilio en la calle Espronceda, número 3, confesando que había matado a una mujer, pero que no podía precisar las circunstancias del crimen.

A las numerosas preguntas que se le hicieron se obstinó en no contestar, no siendo posible arrancarle más que su nombre y la confesión de haber matado a una mujer.

El criminal llevaba en un bolsillo la llave de la casa en que ocurrió el hecho.

La Policía y el Juzgado A los pocos momentos un agente de la Policía salía precipitadamente de la Comisaría.

Poco después se personaban en la casa número 3 de la calle de Espronceda el juez de instrucción señor González Donoso y el comisario señor Alviach.

Cuadro espantoso Al abrir una habitación del piso principal de la mencionada casa, según nos informan, se ofreció a la vista de las personas que acompañaban a las dos expresadas autoridades un cuadro realmente espantoso.

El cadáver desnudo de una mujer se hallaba suspendido de una puerca, a la que tenía atada una cuerda pendiente de una alcañata clavada en la pared.

Presentaba una herida profunda en el cuello y además una extensa y profunda herida desde la región puviana hasta el esternón, con salida de las vísceras.

Los primeros indicios sospechosos

A las doce de la mañana un pariente del protagonista de este suceso, llamado Manuel Nevado, se presentó en la casa del crimen con el objeto de recoger una pequeña cantidad de trigo que tenía guardada en una de las habitaciones.

Al llegar vio a Antonio que se hallaba presa de una gran agitación y a medio vestir, pues sólo tenía un pantalón y un chaleco sin ropa interior de ninguna clase.

Preguntóle la causa de hallarse en aquellas condiciones, a lo que el criminal respondió que un médico le había visitado y ordenado que se diera unas fricciones con un líquido de color oscuro para curarse de una afección que hace tiempo le aquejaba, y que sin duda por haberse dado dichas fricciones se hallaba inquieto y desasosegado y que por ello se había despojado de la ropa interior.

A Manuel le produjo alguna extrañeza, pero no le dio importancia e hizo intención de dirigirse al cuarto donde guardaba el trigo, pero Antonio le dijo que no podía entrar en aquel momento, porque su vecina Francisca se había ausentado y dejó cerrado, llevándose consigo la llave.

Manuel se extrañó más de estas manifestaciones porque no le parecía lógico que Francisca se ausentara llevándose la llave de una habitación que no era suya, pero, sin embargo, no hizo nuevos propósitos de recoger el trigo y se ausentó, dirigiéndose al Parque de Ingenieros, donde presta sus servicios. Allí, pocas horas después se enteraba del suceso.

Otra sospecha Otra sospecha, y ésta más fundada, fué la que dio lugar al descubrimiento del crimen.

Nemesia Gutiérrez Román, prima de la víctima, viendo que ésta no la visitaba como tenía por costumbre y observando que en la casa no se oían más ruidos que los que hacía Antonio paseando de un lado para otro y como éste también le extrañara, comenzó a sospechar que hubiese ocurrido algo anormal.

Varias veces se aproximó a la puerta y le faltó valor para llamar, hasta que a las tres de la tarde aproximadamente decidió avisar al guardia municipal Nemesio Pérez y al cabo de Carabineros del puesto de Puerta de Palmas, Leocadio Nogales Martín, los cuales, en unión de otro

carabiniero llamado Nieves Márquez Pizarro, se dirigieron al lugar del suceso.

Descubrimiento del crimen

El guardia Nemesio Pérez, el carabiniero Márquez y el cabo Nogales llamaron a la puerta de la casa, y el criminal, que se encontraba dentro, abrió la puerta, y dándose cuenta de la presencia de aquéllos, volvió a cerrar rápidamente. Insistieron en la llamada y entonces Antonio contestó que se estaba vistiendo y que en seguida abriría.

Trascurrido un rato la puerta volvió a abrirse, apareciendo ya vestido.

Acto seguido el cabo le preguntó por su vecina Francisca, a lo que aquél contestó que ignoraba su paradero, suponiendo había salido. No dándose por satisfecho con esta respuesta, el cabo se dispuso a practicar un registro.

Llevando al criminal por delante, recorrieron la casa, notando al llegar al cuarto donde se ocultaba el cadáver que la puerta estaba recientemente fregada.

Visiblemente se alteró el criminal, y como conservara las manos metidas en los bolsillos del pantalón, fué conminado a levantar los brazos, dejando caer una llave al hacerlo.

Como no explicó satisfactoriamente la procedencia de la llave, ésta se probó, resultando ser efectivamente la del cuarto.

Entonces se descubrió a la vista de los presentes el espantoso cuadro que en otro lugar de esta información describimos.

Sin perder un momento volvió a cerrarse la puerta y maniatando al criminal se le condujo a la Comisaría, dando conocimiento a las autoridades.

Las primeras diligencias

El juez de instrucción, el teniente de la benemérita, el comisario y varios agentes se personaron precipitadamente en la calle de Espronceda, donde se había congregado gran cantidad de público, aumentando con indignación el monstruoso suceso.

Se prohibió terminantemente el acceso al edificio, acordándose la puerta por fuerzas de la Guardia civil.

Largo rato permaneció el juez practicando las primeras diligencias, trasladándose después a la Cárcel para tomar declaración al autor del crimen.

Esta duró bastante tiempo y suponemos no debió ser muy explícita, por cuanto los trabajos del Juzgado continuaron toda la noche en el mismo sentido.

En busca de detalles

Enterados de que en el parador de Santo Domingo presta sus servicios como cocinera la suegra de la víctima, nos personamos en dicho establecimiento, donde amablemente fuimos recibidos por los dueños, quienes nos manifestaron que, efectivamente, desde hace catorce años viene allí prestando sus servicios como cocinera María Fernández, madre política de la víctima, llevando una conducta intachable.

Esta señora, únicamente nos pudo decir que no se explicaba las causas del crimen realizado, aunque sí sabía que entre su hija política y la mujer del agresor, había habido en diversas ocasiones disputas acaloradas.

Dijo que su hijo, Francisco Carretero Fernández, marido de la víctima, se halla desde hace días ausente de la capital, dedicado a los negocios de pieles, por prestar sus servicios en casa de los señores Medero.

Cómo debió realizarse el hecho

Con todos los datos que hemos podido recoger hacemos a continuación un relato de cómo debió realizarse el hecho.

Según parece, Antonio Pain requería de amor a Francisca Durán, aunque ello no está probado.

Ayer por la mañana, aprovechando la ausencia del marido, Pain, que también se encontraba solo en el piso de abajo, subió, hallando a Francisca dedicada a preparar la comida.

No se puede precisar lo que ocurriría entre ambos, ni si hubo lucha

o no; lo cierto es que el agresor, aprovechando un momento propicio, se abalanzó sobre la víctima, dándole un tajo en el cuello con un cuchillo.

La brutal agresión debió producirle la muerte instantánea, y entonces, ya cegado, debió arrastrar el cadáver hasta su cuarto, donde lo colgó e hizo objeto de horribles mutilaciones.

Después, durante toda la mañana, se debió dedicar a borrar las huellas del delito, como lo prueba el reciente fregado de la puerta y el haberse cambiado de ropa.

También se supone que debió aljofifar el suelo de la cocina.

De ahí el que se le viera vestido ligeramente y se le oyera trajar hasta el momento en que fué detenido.

Indignación en el vecindario

En el populoso barrio donde se desarrolló la tragedia no hubo otro tema de conversación durante toda la tarde.

Multitud de público se apiñaba en la calle de Espronceda ávido de conocer detalles y con gran indignación se hacían comentarios contra el autor del bárbaro suceso.

Quién era la víctima

La desdichada víctima de este horripilante suceso se llamaba Francisca Durán Pizarro y tenía veintiséis años de edad. Era natural de Villar del Rey y se había casado hace unos tres años, aproximadamente, con Francisco Carretero.

De este matrimonio había nacido una niña que falleció no hace todavía mucho tiempo.

En la actualidad, la desgraciada Francisca se hallaba en cinta de siete meses.

Esta mujer había sido sirviente durante bastante tiempo de la casa de don Benito Rincón, de la cual salió para contraer matrimonio.

El marido de la víctima está empleado en la casa de los señores de Medero, industriales de esta capital. La permanencia de éste en el domicilio conyugal era poco frecuente, pues el empleo que disfrutaba le hace ausentarse con gran frecuencia y durante temporadas algo prolongadas.

En el momento de ocurrir el hecho que relatamos hacia cinco días que el marido había salido de viaje, afirmando que por entonces debía de encontrarse en Mérida o su partido. Por esta causa no se enteró de lo ocurrido en la tarde de ayer.

LA RECONSTITUCIÓN DEL CRIMEN

En la Cárcel

Poco antes de las diez de la noche, numerosos grupos de gente se estacionaban frente al palacio de Godoy.

A las doce próximamente, el asesino fué sacado de la prisión, donde se había constituido el Juzgado para ampliar las informaciones sumariales.

Pain era conducido entre dos parejas de la benemérita, siguiendo detrás el Juzgado, compuesto por el juez señor González Donoso, el secretario señor La Rosa y el oficial don Trifón Martínez, a más del forense señor Pinna, el comisario de Policía señor Alviach, el teniente de Seguridad don Francisco Martín, el agente señor Itigüez y otras autoridades.

A la salida de la prisión, donde se tomaron algunas precauciones, el público hizo diversas manifestaciones de protesta contra el criminal.

Este fué conducido por las calles de Atocha y avenida de Joaquín Costa, hasta la casa del crimen en la calle de Espronceda, en cuyos alrededores habían establecido guardia varias parejas montadas de la benemérita.

El criminal

Cumpliendo con nuestros deberes informativos, visitamos la casa del crimen.

Aquí tuvimos ocasión de examinar a Pain entre la pareja de la Guardia civil.

Es más bien bajo de estatura, de complexión fuerte y cuidadosamente afeitado.

Miraba con curiosidad a todos, y en su semblante no había ningún gesto anormal. Más bien parecía tranquilo, aunque bajaba la cabeza

cuando notaba que le mirábamos.

El cadáver

La estancia donde se encontraba el cadáver, es una pieza de unos tres metros cuadrados.

Cuando penetramos, el cuadro que se ofreció a nuestros ojos fué inenarrable, verdaderamente espantoso.

Sobre un inmenso charco de sangre yacía el cadáver de la infortunada Francisca, cerca de ella un feto de unos siete meses, desprendido de la placenta, que también se veía al lado.

En ambos tobillos tenía atados dos trozos de cuerda, lo que, confirmando la declaración del criminal, probaba que la ató a las cuerdas que pendían de unas vigas del techo.

El cuerpo de la víctima parecía un informe montón de carne y vísceras totalmente desgarradas.

El seno izquierdo lo tenía cortado a cercén, mostrando en todo el pecho numerosas cuchilladas.

En el cuello se veía un profundo tajo que la seccionó la yugular y que debe ser la primer herida que la produjo el feroz asesino.

Por el vientre, totalmente abierto, salían los intestinos, y en ambos muslos dos enormes tajos dejaban al descubierto los fémures y tibias.

No es posible describir las brutales mutilaciones, pero desde luego todo lo que se diga supera indudablemente a lo que pudiera suponer una exageración.

El señor Pinna nos manifestó, para corroborar esta afirmación, que en los veintinueve años que lleva de médico forense no ha visto un caso ni remotamente parecido.

En los rostros de todos los que asistieron a esta diligencia se notaba la impresión que producía este horrible cuadro.

La diligencia

Por referencias obtenidas anoche en el lugar del crimen y conversaciones escuchadas, podemos formarnos una idea exacta de lo que ocurrió en la diligencia de reconstrucción del hecho.

Al principio, Pain se negó a subir a la habitación donde estaba su víctima, dando algunas pruebas de nerviosismo, pero después, con una tranquilidad pasmosa, fué respondiendo a las preguntas del juez.

La primera herida, afirma que se la produjo en el cuello cuando en la cocina Francisca se opuso a acceder a sus deseos. Esta herida, mortal de necesidad, imposibilitó a su víctima para defenderse, y entonces la condujo a la habitación inmediata, donde tranquilamente la colgó del techo por los pies. Como sangrase abundantemente por la herida del cuello, recogió la sangre en una lata de petróleo que aparecía llena cerca del cadáver.

Después se supone que el criminal cometió un acto espantoso, produciéndola a continuación las atroces heridas que presentaba.

En cuanto al móvil del hecho no se sabe que lo haya confesado aún, pues nos consta que en la diligencia citada no lo reveló.

NOTICIAS

Viajeros.—Salen hoy para Villanueva de la Serena don Francisco Rincón y don Manuel Rabanal, apoderados del Banco Español de Crédito, para asistir a la apertura que en aquella localidad tendrá lugar, el domingo, de una nueva Sucursal de dicha entidad bancaria.

Enhorabuena.—Ha obtenido matrícula de honor, en los exámenes de las asignaturas del segundo año que se verifican en la Normal de Maestros, el aventajado alumno de la misma Antonio Ledesma.

Muy de veras le felicitamos por tan señalado triunfo.

Se arrienda garage en la calle Vasco Núñez, con foso y agua. Razón, plazuela de la Soledad, 6, segundo.

Se necesitan dos o tres huéspedes para vivir en familia, en San Pedro Alcántara, 17, principal.

Se ofrecen dos amas portuguesas jóvenes, solteras Calle Concepción Baja, 90.

Se necesita buen dependiente para farmacia. Para informes, dirijan a Francisco Santos. Santa Marta (Badajoz).

Para la temporada de baños.—Se arriendan dos casas, una con doce habitaciones y otra con siete, sitas en travesía Vizconde da Luz, en Cascais.

Para condiciones escribir a Adela Cardín, «R. de Cima, 95» (Pinheiro Manso) Porto.

Azúcar terrón, 1'90 kilo; azúcar molida, 1'80 kilo. Casa Guijarro. San Juan, 44. Teléfono 106.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

PEQUEÑOS ANUNCIOS
COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés 27.

AGOSTADERO.—Se vende el «Pesquero de Enmedio» con buenos y abundantes abrevaderos. Para tratar, con Bartolomé Caballer, Badajoz.

AGOSTADERO.—Se vende en Olivenza para 150 cerdos y 800 cabezas lanares. Dará razón, en dicho pueblo, don Manuel Piriz.

SE VENDE el agostadero de pastos, gramas y semillas de la dehesa «P» oval chico», con abundantes aguas y abrevaderos. Para tratar, con Tomás Simó, en dicha dehesa.

SE VENDE la dehesa «El Arriero», en término de Olivenza, de unas 600 hectáreas de cabida, con arbolado de encinas y alcornoques; olivar, tierra de calma, cortijo y buenos abrevaderos, libre de todo censo y gravamen.

Separadamente, una casa propia para labrador, situada en Olivenza, calle Caridad, 5.

Se admiten ofertas por don Adolfo del Molino Díaz, en Olivenza, o por don Manuel Hernández Camiña, en Villanueva del Fresno.

PLAZA DE TOROS DE BARGARROTA

Desde el corriente mes se arrienda por uno o más años para toda clase de espectáculos.

Para tratar, con la Junta directiva de la Sociedad.

NECROLOGIA

Víctima de rápida enfermedad falleció en la madrugada de ayer la virtuosa señorita Piedad Lanot Moreno, hermana de nuestro muy querido amigo el párroco de Santa María la Real don José Lanot Moreno y tía de nuestro querido compañero de redacción don Manuel López Lanot.

En la tarde de ayer se verificó el sepelio, figurando en la comitiva fúnebre una imponente muchedumbre en la que iban personas de todas las clases sociales y de todas las profesiones, que evidencian las extraordinarias simpatías y numerosas amistades con que cuenta en la población la familia de la finada.

En la presidencia del duelo figuraban el coronel de Gravelinas señor Alcalá Galiano, el vicario general señor Velardos Parejo, el párroco de Santa María la Real don José Lanot, el cura propio de San Roque don Manuel Orellana, el capellán del Ejército don Daniel Moreno, el vicerrector del Seminario don José Comino, el presbítero don Isaac Sánchez, el concejal de este Ayuntamiento don Juan José Zamora y los familiares don José Lanot y don Manuel y don José López Lanot.

La finada merecía el respeto y la admiración de cuantos la trataron por sus excelentes condiciones personales y su prematura muerte ha sido hondamente sentida.

Hacemos presente el testimonio de nuestro más sincero pesar a los hermanos de la finada doña Justa y don José Lanot, así como a su tía doña Filomena Lanot, viuda de Martín; a nuestro compañero de redacción don Manuel López Lanot y a las demás personas de la familia doliente, deseándoles resignación para sobrellevar pérdida tan sensible, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la señorita Piedad Lanot Moreno.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz

Resumen de las operaciones efectuadas durante el mes de mayo:

Monte de Piedad

Empeños.—De alhajas, 499 operaciones, por valor de 10.409 pesetas; de ropas, 854, por 5.149 pesetas; de efectos, 76, por 1.749 pesetas. Total, 1.429 operaciones, por valor de 17.307 pesetas.

Desempeños.—De alhajas, 476 operaciones, por valor de 16.276 pesetas; de ropas, 914, por 6.128 pesetas; de efectos, 66, por 1.389 pesetas. Total, 1.456 operaciones, por valor de 23.793 pesetas.

Renovaciones.—De alhajas, 547 operaciones, por valor de 19.873 pesetas; de ropas, 721, por 6.299 pesetas; de efectos, 67, por 2.007 pesetas. Total, 1.335 operaciones, por valor de 28.179 pesetas.

Caja de Ahorros

Imposiciones.—Primeras, 32; pesetas, 8.549; segundas, 466; pesetas, 126.469. Total, 498 imposiciones, por valor de 135.018 pesetas.

Reintegros.—361 operaciones, por valor de 155.388 pesetas.

El próximo domingo, 7 del actual, se celebrará subasta de los lotes de alhajas, prendas y efectos abandonados por sus dueños.

Se hacen préstamos personales e hipotecarios al 6 por 100 de interés anual.

El director gerente, H. Grajera.

Nuevos modelos de segadoras-atadoras

"JOHNSTON, NUMERO 2

DE 5, 6, 7 Y 8 PIES DE CORTE

Las segadoras JOHNSTON están fabricadas en los Estados Unidos de América por la importante fábrica The Johnston Harvester Company, de Batavia, con especial esmero, principalmente las partes de la máquina que han de sufrir más el trabajo y movimientos.

Entre las buenas cualidades en que están fabricadas, en el tiro, regulador de la plataforma, elevador flotante y atador, es importante observar que todas las máquinas segadoras JOHNSTON llevan COGINETES DE RODILLOS en los elevadores, ruedas motrices y de siega, y en general en las piezas donde más movimiento se produce.

Justo García Ortiz

Maquinaria Agrícola e Industrial

Badajoz

Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

Balneario de Santa Teresa.—Avila

Clima seco y de altura, 1.236 metros. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, artritis, anemia, GRIPE. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Temporada 20 junio a 20 septiembre. Se facilitan tarifas gratuitamente.

Asociación provincial del Magisterio

Sección del 30 de mayo Acuerdos
1.º Aprobar el acta de la anterior.
2.º Quedar enterados de la contestación de la Nacional...

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

GRANJA DE TORREHERMOSA

Los Exploradores de España
Granja, 4 -El Consejo Pleno de la Asociación que existe en este pueblo...

De teatro
Con el estreno de la obra dramática de Marcelino Domingo, 'Vidas rectas'...

De teatro
Con el estreno de la obra dramática de Marcelino Domingo...

De teatro
Con el estreno de la obra dramática de Marcelino Domingo...

De teatro
Con el estreno de la obra dramática de Marcelino Domingo...

De teatro
Con el estreno de la obra dramática de Marcelino Domingo...

«Alcázar Seguer, a 25 de mayo de 1925.

Señor Alvarado Pozo, redactor correspondiente del diario CORREO DE LA MAÑANA en Granja de Torrehermosa.

Muy señor mío: Aunque sólo tengo el gusto de conocerle por haber leído frecuentemente su firma en el CORREO DE LA MAÑANA...

Los artistas disfrazados nos parecían a la altura de la obra que representaban. Queremos decir que todos ellos rayaron a gran altura.

Estreno de la hermosísima comedia en tres actos, de Germain y Moncousin, versión castellana de Luis Gabaldón y Enrique Gutiérrez Roig, denominada 'Mamá es así'.

Exponemos esta carta al conocimiento de nuestras generosas paisanas por si alguna tiene a bien satisfacer los deseos de este pobre soldado comunicante...

AGOSTADERO

Se arrienda hasta San Miguel la dehesa «Chozablanca» y «Guadiana». Para tratar, en la dehesa, o en Badajoz, Vasco Núñez, 20 y 22, principal. Señor Salvaditós.

EL SÓTANO

FÁBRICA DE GASEOSAS.-VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAÍS
DOCTOR LOBATO, NUM. 9
Chorizo, el kilo 6 50 ptas.
Morcilla, el kilo 4 25 >
Tocino, el kilo 3 80 >
Jamón del país, sólo magro, el kilo 14 00 >
Manteca en tripa, el kilo 4 00 >
Sifón agua de seltz 0 10 >
Gaseosas limón 0 15 >

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20. -Badajoz.

Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL
Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.
Venta: Farmacias y Droguerías.

EN EL TEATRO

«La tela»
Anoche se puso en escena la obra de Muñoz Seca, que ya conocimos en otra temporada. Ello nos impide volver a repetir cuanto dijimos la noche de su estreno.

Los artistas disfrazados nos parecían a la altura de la obra que representaban. Queremos decir que todos ellos rayaron a gran altura.

Estreno de la hermosísima comedia en tres actos, de Germain y Moncousin, versión castellana de Luis Gabaldón y Enrique Gutiérrez Roig, denominada 'Mamá es así'.



Toda madre debe saber que daña a los lactantes tomar otro alimento que la leche materna. Pero si esa leche nace de un organismo débil, es necesario enriquecerla...

HIPOFOSFITOS SALUD.

El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad y al ponerla en condiciones de un mayor alimento, aumentará el valor nutritivo de la leche y transmitirá al niño que cria la vitalidad necesaria para su desarrollo.

RELIGIOSAS

Regalos recibidos para la tómbola de Santa Rita
Don Manuel Albarrán y Martínez, 25 pesetas.

Doña Carmen Fernández de Espárrago, dos cubremacetas grandes.
Doña Paula Espárrago de Alvarez, dos cubremacetas grandes.

Señorita Mercedes Espárrago y Fernández, seis floreros de porcelana.
Doña Encarnación Peñaranda y Rojas, una dulcera y un frutero de cristal.

Doña Isabel María Cáceres de Peñaranda, seis jarroncitos.
Doña Marina Peñaranda Mendoza, dos vasos y dos violetteros altos de cristal.

Doña Dolores Martín Aguilar, un pañillero, un lavafrutas y un frutero de cristal.
Doña Enriqueta Navarro Múzquiz de Páez de la Cadena, una bandeja de porcelana y metal blanco.

Señor Gobernador civil de Badajoz, una hermosa figura egipcia.
Doña Magdalena Gómez de Lopo, un jarrón grande de loza de Talavera.

Doña Concepción Gaytán de R. Therrero, un verdó.
Doña Leocadia López de Santos Redondo, dos cuadros grandes.

Doña María Ortiz de Urbina de Plá, dos jarroncitos.
Doña Leonor González Orduña, viuda de Ortiz de Urbina, dos jarroncitos.

Doña Tomasa Fernández de Sanabria, una figura modernista con espejo y dos floreros de cristal.
Doña Filomena Lanot Rodríguez, viuda de Martín, dos tablas de porcelana pintadas con unas figuras antiguas.

En beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde lo soliciten.
Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

LA MENTIRA

Para mi excelso y buen amigo José Acero Sánchez.
Anteayer profané no mentir jamás. Desperté tempranísimo, con deseo vehemente por ir a mis negocios. En la calle tropecé con un amigo.

«¿Te molesto?
—Mucho.
—Eres muy chic.
—Soy muy sincero.
Y el amigo se alejó haciendo muecas de desprecio.

A los pocos pasos se me acercó un pobretre:
—Una limosnita, por piedad.
Y yo le contesté claramente.

«No quiero. Podría decirle que no llevo suelto, verdaderamente que soy tan pobre como usted. Pero sería mentir. Llevo dinero. Lo que sucede es que no me da la gana de regalarlo.

El mendigo se quedó lelo. Luego le vi enarbolar su garrote. Y para no andar a garretazos con un mendigo, tuve que huir.

Y por último, cágame dentro de mi oficina. Y cágame después ante un conflicto morrocotudo.

He resuelto una idea favorable de aquel informe de que hablamos. ¿Qué le parece a usted?
La pregunta no pudo ser más terminante. Y es mi jefe quien exige la respuesta. Y la verdad, yo tengo un concepto inconfesado de mi jefe. Y como he decidido no mentir, exclamo:

«Me parece muy mal. Conozco el asunto. Yo hubiera resuelto en contra. El jefe se quitó las gafas consternado.

«Pero ¿qué dice usted? ¿Está usted loco? ¡Atreverse a decirme...! Es usted un sinvergüenza, por no calificarlo peor.

Me retiró. En el despacho sostenido con mis compañeros varios altercados y me captó bruscas antipatías.

En mi negociado hay una especie de azote popular que dice chistes. Y, naturalmente, ha perpetrado uno, y como es lógico, me abstuve de reír. Alguien, asombrado, inquirió:
—Te has quedado serio... No te hizo reír la frasecita.

«Exagerando mi sinceridad, lloraría. El cretiquismo tiene la virtud de hacermos indiferente. Hay en mi negociado un petimetre. Y el currutaco ha venido esta mañana estrenando camisa y pantalón de la acreditada casa X. Se le dirigen loas. Yo estoy silencioso. Y alguien se aventura a solicitar mi opinión.

«Parece una mica disfrazada. Hay en mi negociado un seductor. Está contando una gran aventura que huele como todas las suyas, a embeleco. Los demás, por no contrariarle, fingen credulidad. Y yo, friamente, en uso de mi perfecto derecho, movido por un sabio y ejemplar estímulo de justicia, exclamo interrumpiéndole:

«Todo eso que cuenta usted es un sainete ridículo. Usted no ha conquistado ni a un ama de llave. Y no sería preciso demostrar cómo aquella oficina donde tan buenos amigos tuve, se trocó en caverna de adversario.

«Salgo, vuelvo a mi casa y almuerzo. La patrona, mujer amable y comunicativa, se me acerca sonriendo y me pregunta como siempre:
—¿Le ha sido agradable la comida?
—Me ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

«Pues largo de mi casa cuando guste. ¡Habrás grosero!
«¿Le ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

«Pues largo de mi casa cuando guste. ¡Habrás grosero!
«¿Le ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

«Pues largo de mi casa cuando guste. ¡Habrás grosero!
«¿Le ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

«Pues largo de mi casa cuando guste. ¡Habrás grosero!
«¿Le ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

«Pues largo de mi casa cuando guste. ¡Habrás grosero!
«¿Le ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

«Pues largo de mi casa cuando guste. ¡Habrás grosero!
«¿Le ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

«Pues largo de mi casa cuando guste. ¡Habrás grosero!
«¿Le ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

«Pues largo de mi casa cuando guste. ¡Habrás grosero!
«¿Le ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

«Pues largo de mi casa cuando guste. ¡Habrás grosero!
«¿Le ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

«Pues largo de mi casa cuando guste. ¡Habrás grosero!
«¿Le ha parecido detestable. Nunca me atrevería a decirselo, pero es la pura verdad. Sencillamente detestable.

Por no reñir con patronas, criadas y demás furias, salgo a la calle. En el tranvía me pisa un ciudadano. Antes, cuando era un redomado mentiroso, contestaría a su «perdone usted» con «un de nada». Pero como soy un hombre franco, replico:

«Podía usted darse cuenta donde pisa. No tiene usted ojos en la cara. Y entonces el ciudadano se incomoda y me dice dos docenas de barbaridades.

«Entre en una librería. Un autor amigo mío se me acerca y me hace una pregunta insolente:
—¿Qué le ha parecido mi última producción?
—¿Qué sé yo... Es una imbecilidad, ¿sabe usted? Una imbecilidad inofensiva. Cosas peores se hacen. Por ejemplo, las de un señor padre...

«Y el autor se ha puesto muy serio y ha exclamado con indignación sincera:
—Tenga usted por anunciado mis padrinos. El duelo, a muerte. ¡A pistola!

«Voy a un café y me dispongo a escribir dos cartas a sendos amigos que habrán de apadrinarme. El camarero me pregunta solícito:
—¿Café?
—Dirá usted achicoria...

«Me traen veneno y recado de escribir. Pero al ir a trazar mi primera carta me detengo perplejo. ¿Consentiré mi sinceridad de forma embustera como todos llena de hipocresía? Y escribo: «Señor jefe: de alguna consideración y respeto: Entiendo usted poca cosa de estas cuestiones, pero como no tengo a nadie mejor de quien echar mano, le suplico se dé la satisfacción de figurar como padrino mío de un lance... Y siga de tal guisa. Por fin acabo: Agradézcame usted este nombramiento, porque así verá su nombre en los periódicos. Roza su mano su conocido, que no le besa nada...

«Llego a casa de mi novia:
—¿Me quieres, nenito?
—Un poco.
—¿Un poco nada más?
—Nada más. Tienes algunos defectos incorregibles.

«Mi acento es llano, confidencial. Pero la niña, que tiene de la sinceridad un concepto arbitrario, échase a llorar convulsiva. Su madre (¡oh, mi madre política!) acude rencorosa y trágica:
—¿Qué ocurre?
—Que su hija de usted es una histérica.

«¿Una histérica? Y usted un mamaracho. Voy al teatro. Como la obra me parece muy mala, pateo. Acabo en la Comisaría.

«Y por último, cuando por la noche, al fin me sueltan y puedo llegar a casa, me recojo a meditar y exclamo convencido:
—Es preciso mentir. Acaso la existencia no sea otra cosa sino humilde y pladosa mentira.

JUAN CANÓNICO.
Mérida, 5-7-925.

«Para tí, Pepe». Ten sumo cuidado con no mentir, pues de lo contrario auguro un conflicto... negro, y entonces, ¡adiós, amores juveniles!... Ya ves lo que me ha sucedido con mi... y no sólo eso, sino con mi... santa suegra. ¡Dios la bendiga!...

Dehesa del «Cahoso», de más de dos mil fanegas, se arrienda a pasto y labor, entrando haciendo barbechos. Para tratar en Badajoz, Trinidad, 28, o en el cortijo de la finca con don Gonzalo Albarrán.

Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, 22
Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada. Teléfono núm. 35

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammerlies, desde 165 ptas. Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño. GENARO DONCEL Arias Montano, 8 BADAJOZ

Lo mejor para tejidos "Uralita,"

para tejidos para cieles rasos para revestimientos para tapos y decorados
Agencia de Extremadura: ABEL PINA, Badajoz.-Proyectos y presupuestos Se necesitan AGENTES en toda Extremadura

PESCADERIAS GALLEGAS

SEVILLA

BACALAO

Habiendo llegado ya el BACALAO tipo LABRADOR de la nueva costera, se pone en conocimiento del Comercio y clientes en general, que desde el día 4 de junio se expende en Sevilla en los Almacenes

Arjona, núm. 4

al precio de 55 pesetas el fardo, haciéndose a los compradores la concesión de ponerles gratis la mercancía sobre vagón.

DEL PORTUGAL TÍPICO ELOGIO DEL FADO

A mi entrañable amigo el ilustre publicista portugués Carlos d'Ornellas...

Desde el castillo de San Jorge hasta la plaza del Rocio, se diseña el laberinto de calles de la Moureria...

Es un vivero tenebroso de piratas de la noche-fadistas y ramerías-refugio impenetrable del hampa brava...

Las tabernas de la Moureria no se parecen, eticamente, a las de Londres, Paris, Constantinopla y Génova...

Entre los jirones de su camisa, una cuchillada mostraba sus rojos bordes de los que fluían gotas de sangre como fantásticos rubies...

Y en la trágica quietud de la noche, la voz timbradísima del faia asesino se disolvió en un fado lleno de lamentaciones y saudades...

El cantador de fados juega unos instantes con las vibraciones metálicas del instrumento, y después ataca los arpeggios delicados del preludio lánguido y saudoso...

Y es que la clásica sonata ejerce un poderoso dominio de sugestión; es el himno inmortal del alma portuguesa. Nadie que no sea portugués, puede sentir en toda su magna...

intensidad las grandezas emocionales que dice el fado. Y quien después de viajar por este país de maravilla escucha el llanto de un fado...

Félix do Tejo, un joven faia bárbaro y poeta que nació en Algarve, hizo me el máximo elogio del fado: «Son los ojos de nuestras mujeres...

El fado es acaso la más descriptiva de las músicas tradicionales. Es tan grandioso su poder emotivo, que el suave caer de sus notas obra en el espíritu de todo portugués...

En una ocasión en que Félix do Tejo me acompañaba en una taberna, cuando «Boca d'Ouro» — un célebre fadista — hizo agonzar en su guitarra el ritornello de la copla...

«El fado es una paradoja rimada hecha con cadencias y gamas tan diversas, que hay en él pasión de carne y unción de espíritu que embrutece y santifica...»

Entre los jirones de su camisa, una cuchillada mostraba sus rojos bordes de los que fluían gotas de sangre como fantásticos rubies...

Y en la trágica quietud de la noche, la voz timbradísima del faia asesino se disolvió en un fado lleno de lamentaciones y saudades...

Entre los jirones de su camisa, una cuchillada mostraba sus rojos bordes de los que fluían gotas de sangre como fantásticos rubies...

Entre los jirones de su camisa, una cuchillada mostraba sus rojos bordes de los que fluían gotas de sangre como fantásticos rubies...

SALON 'ROYALTY' Empresa Hernández-Teléfono 594 A las siete y media y diez y media, CABIRIA poema de Gabriel D'Annuzzio.

LA ECONOMICA FUNERARIA SERVICIO ECONOMICO SERVICIO ESMERADO SERVICIO PERMANENTE MIGUEL TIRADO Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

CHARLAS TAURINAS Belmonte

Juan Belmonte García, el famoso lidiador trianero, retirado de la profesión, ha vuelto a ella, haciendo su reaparición triunfal en el risueño circo taurino de la bella Alicante.

Tal acontecimiento ha sido el tema palpitante de estos días en casti toda la opinión. Para los aficionados a la fiesta, la vuelta al toreo de Juan es una satisfacción, pues ven en ella un resurgir del espectáculo nacional, bastante decaído desde que de él, por desgracias o por voluntad, faltaron sus más preciados componentes.

Sobre el retorno a los ruedos del popular torero, ha habido comentarios verbales y escritos para todos los gustos, como siempre que se trata de un suceso de trascendencia en cualquier aspecto del orden social, artístico, etc., etc. En Alicante se congregaron la flor y nata de nuestros críticos taurinos, pluma en ristre, dispuestos a lanzar a los cuatro vientos las proezas o el fracaso del coloso.

Por fortuna, fué para el sevillano una gran tarde; enloqueció a la muchedumbre con su arte inconfundible e hizo una fecha memorable para la tauromaquia, de la tarde del 31 de mayo de 1925.

Sigún unos, la desmedida afición de Belmonte no podía contenerse en el marco monótono de una vida particular y aislada, aunque ésta estuviera rodeada de las mayores comodidades. Puede más que eso el afán inextinguible de gloria, la popularidad, los aplausos, el halago embriagador de las multitudes, el continuo ¡ahí va Belmonte!, ¡ese es Belmonte!, ¡viva Belmonte!, exclamaciones de admiración hacia el ídolo de seda y oro, cuya presencia nos recuerda tardes abrasantes de sol, arena ardiente, estallar de ovaciones, rumor de vida, bajo un cielo de límpido azul.

Otros ven en la reaparición del astro esa afición, unida a un cálculo mercantil, porque Belmonte no vuelve a lucir el lujoso vestido de torear por tiempo indefinido, es decir, hasta que sus facultades lo permitan y los años lo retiren forzosamente al buen vivir. Belmonte ha vuelto; pero por un número reducido de corridas y por medio millón de pesetas, que también esas pesetas halagan la vanidad humana. Terminado, con la suerte que todos le deseamos, ese compromiso, Belmonte mismo confiesa que no sabe si continuará o no toreado. Más claro, su afición al arte, que le hizo de la nada un hombre grande, se reduce al limitado tiempo de una temporada. Después, la incógnita. Si seguirá siendo Juan o don Juan.

Yo creo que ambas cosas han pesado sobre el ánimo de Belmonte, que retirado del toreo en Lima el 30 de agosto de 1922, en plena juventud, sintió luego el halago de un buen contrato para Caracas, que ha cumplido este último invierno; y sus treinta y dos años, su afición y el deseo innato en todo hombre de aumentar su fortuna, le ha decidido a la empresa que tan felizmente ha comenzado en la ciudad levantina.

Si no fuera así, cabía la posibilidad de creer en una retirada a tiempo, para volver con más de dobles honorarios, al observar el agraciado del edificio taurino. Porque la vuelta de Juan tiene lo que es la base de todo trabajo, de todo negocio y de toda inteligencia: la oportunidad. Belmonte, con el infortunado Jo-

selito, formaron la pareja de lidiadores que más conmovieron a la afición, que más elevaron la fiesta, que más triunfos sumaron, que más brillantes dieron a su actuación desde que existe el hispano y brioso espectáculo.

Sólo puede compararse este caso, en que no había interés si toreaba uno sin el otro, en aquella otra época de oro que grabaron con su arte y con su bizarría Lagartijo y Frascuelo.

Porque hoy, en el circo lleno de luz, la sombra que proyecta Belmonte en la arena, parece ser la sombra de su incomparable compañero, el que fué, según el cantar popular, flor de la esencia torera: José Gómez Ortega. Y acogemos al coloso de Triana con nuestros entusiastas aplausos, cuyos ecos resuenan en el aire como tributo también a la memoria del pobre muchacho de Gelves, el más grande de la dinastía de los Gallo y el más grande dominador de toros, como Juan, revolucionario del toreo, vino a enseñar a torear como hasta él quizás no hubiera toreado nunca.

Falta la fiesta de esas dos figuras, se amortiguó el entusiasmo. Por eso la vuelta de Juan, aunque limitada su actuación, es lógico haya producido gran contento; por eso, por la oportunidad. Es sólo él; pero él sólo nos recuerda la reciente y brillantísima campaña de los dos inmensos toreros que inundaron de alegría y de proezas los circos, señalando una época de imborrable recuerdo en la historia de la fiesta favorita de este pueblo viejo y fiero.

¡Bienvenido sea al altar de sus triunfos el trianero Juan Belmonte!

M. ASINS.



LECHE CONDENSADA LA LE...

Servicio de autos Desde Almedralejo a Badajoz, pasando por Solana y Talavera...

Desde Badajoz a Almedralejo, saliendo a las cinco de la tarde. El auto estará en la plaza de la Constitución (frente al Banco Hispano).

EL PASO, BENEGAS, NUM. 16 Vinos, aguardientes y vinagre Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto. 0'50 litro.

Llegada del Gobernador militar

Ayer, en el tren de las once, llegó a Badajoz el excelentísimo señor general gobernador militar don José Rodríguez Casademunt.

A su llegada fueron a recibirle, además del general don Maximiliano de la Dehesa, que desempeñaba interinamente el cargo de gobernador militar, el gobernador civil, señor Losada; el alcalde, señor Del Solar, y el presidente de la Diputación provincial, señor García Guerrero. Estaban en la estación todos los primeros jefes de los regimientos, cuerpos e institutos de la plaza.

Después de los saludos y presentaciones, el general de división señor Casademunt marchó en automóvil al Gobierno militar, donde tomó posesión de su cargo. Hoy tendrá lugar el acto de presentación de todos los jefes y oficiales de la guarnición.

PASAPORTES PARA PORTUGAL

Se encarga de ellos y de facilitar antecedentes de las playas y termas portuguesas MIGUEL GARCIA MONTERO. San Juan, 41. Badajoz.

Destinos militares

(POR TELEFONO) 6. 1'30 h. Los ascensos del mes

La propuesta de ascensos para el mes es la siguiente: Estado Mayor: Un teniente coronel, dos comandantes y tres capitanes.

Infantería: Cuatro tenientes coroneles, siete comandantes, ocho capitanes, 10 tenientes y de la escala de reserva un capitán, tres tenientes, seis alféreces y seis suboficiales.

Caballería: Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y tres tenientes y de la escala de reserva un alférez y dos suboficiales.

Artillería: Un teniente coronel, tres comandantes y tres capitanes, y de la escala de reserva un alférez y un suboficial.

Ingenieros: Un teniente coronel, un comandante y un capitán, y de la escala de reserva un alférez y tres suboficiales.

Carabineros: Dos tenientes, dos alféreces y tres suboficiales.

Intendencia: Un capitán. Sanidad militar: Dos tenientes. Farmacia: Un teniente.

SEGADORAS MOLINE ADRIANCE

La mejor conocida. Metalúrgica Extremeña

Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria. Soldadura y corte autógenos. Gran surtido de piezas de recambio legítimas para esta clase de máquinas.

Talleres mecánicos y fundición. Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3. Badajoz.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 5, 22'50 h

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambio precedente.

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa

Traducción de GABINO TEJADO

El buen anciano, comprendiendo que en ellas el cansancio y la necesidad de reposar algún momento tenían tanta parte, por lo menos, como la filosofía...

tante mejor viven esos buenos monjes que nosotros los mundanos... Nosotros nos agitamos para no hacer cosa que valga un ardite, y ellos, sin estréptito, sin agitación, hacen el gran negocio de salvar sus almas y las de los demás...

«No te parece que su suerte es preferible a la nuestra?» «¡Vaya sí me lo parece!» — respondió José, jadeando su carga al hombro izquierdo —; pero... ¿no podría vucencia andar un poquito más aprisa, antes que se haga noche del todo?»

«¡Sí, sí, tienes razón!» — respondió el Conde desmontando sus anteojos, volviéndolos a meter en el estuche y empujando de nuevo su bastón —. Verdad, las sombras avanzan, incluso para mí, que presto caeré en la sombra eterna... Avanzan por nuestra pobre Francia, a quien la revolución está cavando un sepulcro; avanzan para estas dichosas comarcas mismas, que en breve serán también pasto de la hidra demagógica... ¡Ah!, no es solamente el sol material el que tiene ocaso; también a veces el sol de la verdad se eclipsa o se traspone ante el espíritu y la conciencia de los hombres... Pero el sol material vuelve a nacer, y el de la verdad... nadie sabe si se disipará algún día las tinieblas que hoy la cubren.

Mientras con solnme melancolía iba el noble anciano haciendo estas reflexiones, y cuando ya estarían a una media hora de Constanza, vio José con sorpresa que su amo dejaba el camino por tomar una veredita que en él desembocaba por la derecha y no pudo menos de decirle:

«Según veo, señor Conde, o distraído con esos pensamientos vucencia se ha desorientado, o es que ya ha

perdido los memoriales de este camino...»

«No, José, no; sé perfectamente por dónde voy; muchas veces, allá en mi mocedad, he subido yo por esta vereda... Cerquita de aquí, a muy pocos pasos, hace medio siglo que el monasterio tenía una hospedería para los extranjeros que venían a visitarlo. ¡Aun me parece que estoy viendo aquel letrero de tinta encarnada que había a la puerta: Hospedería del Peregrino... y el trato que le daban a uno allí tampoco es para olvidarlo... ¡Qué truchas, qué anguilas del lago ése! ¡Qué vinos!... Pues, ¿y la caza? En ninguna parte se comían pasteles de liebre y embutidos de venados tan ricos como aquí... ¡Buen estómago tenía yo entonces!... ¡También me acuerdo del hostelero, con aquella cara de luna llena que tenía!... Y era muy hombre de bien, por cierto... ¿dónde están sus huesos ya? Pero a bien que si su sucesor no quiere ser indigno de él, allí encontraremos albergue bueno y barato...»

Seguían entre tanto andando nuestros viajeros: el Conde, marchando unas veces con fatigoso aliento; parándose otras a limpiarse el sudor que inundaba su frente, iba explorando el terreno y contando anécdotas relativas a los diversos sitios que atravesaba.

Aquí fué, allí pasó, decía gopeando con la contera de su bastón el suelo. Luego que hubo llegado a la cima de un vericuetto, paróse otra vez a examinar cuanto le permitían las sombras cada vez más obscuras del crepúsculo, y después, habiéndose nuevamente calado sus antiparras y explorado en derredor suyo con doblada atención, dijo:

«No me había engañado; la historia

ya no está... Me acuerdo perfectamente: ahí donde se ve ahora ese hoyo estaba la c chera; en ese otro lado, las caballerizas...; más allá había un bosquecillo, en donde tengo apuradas muchas botellas de Rhin con mis compañeros... Pocos viven ya... Ellos, y la hostería, y el bosquecillo han desaparecido... Todo cambia sobre la tierra. José, que con un palmo de lengua fuera había soldado la carga para descansar un rato, comprendió, por lo que su amo decía, que aquella fatigosa ascensión había sido inútil; pero el respeto que al Conde profesaba, y el deseo de no agravar con sus quejas las penas del anciano caballero, hicieronle llevar con alegre resignación este contratiempo, y lejos de mostrarse mohino, invitó al Conde a sentarse un momento, y le dijo con reverente jovialidad:

«Hagamos de tripas corazón, señor Conde; y ya que es fuerza alargar un poco nuestra romería, gocemos al menos unos instantes del magnífico golpe de vista que aquí se nos presenta... Mire vucencia allí el Poniente: parece el cielo una fragua...; y aquí, a este otro lado, en la ciudad, ¡cómo empujezan a asomar por torres y ventanas lucicillas que parecen candelitas de brujas!... ¿No quiere vucencia echarse este capotillo sobre los hombros? Porque la noche va refrescando... ¡Vaya! Tome vucencia... Así... Pero, ¿qué piensa vucencia, que está tan embobado?»

«¡Ah, mi buen José!... En este mismo sitio donde estamos había en tiempos un banco rústico, adonde venía yo muchas veces con aquella santa que Dios me había dado por esposa a contemplar este espectáculo... Todavía

me parece verla tendiendo la mirada purísima de sus bellos ojos por la extensión del horizonte, o clavándolos en el cielo, y con sus manos en las mías invitándome a elevar con ella un himno de admiración y de gratitud al Autor de tantas maravillas... ¡Oh! ¡Qué alma la suya!... ¡Infiernos! ¡Asesinos!... ¡Me la han matado, José, me la han matado!... ¿Quién me hubiera dicho, cincuenta años ha, que había yo de pasar por aquí sin ella, solo, decrepito, pobre, separado de todos los míos, despojado de todos mis bienes, destruido de mi patria!... ¡Ah! Yo bendigo, Señor, los inescrutables juicios de tu Providencia! Yo acato humildemente tu santa voluntad... pero es muy duro, muy cruel, lo que me pasa... ¡Hijos míos! ¿qué será de vosotros a estas horas?»

José, que vio correr lágrimas por las mejillas del anciano, queriendo apartarle de sus tristes reflexiones, le dijo: «Me parece, señor Conde, haber oído decir a vucencia, cuando llegamos a Soleure, que en Constanza iría vucencia a hospedarse en casa del barón de Spatzheim... ¿No estaría vucencia mejor allí que en una posada, por buena que sea?»

«¡Ya lo creo que estaría mejor!... Pero después he caído en la cuenta de que el Barón es un hombre altivo, y temo que mi pobreza sea de él mal mirada y mal recibida... No creo que me cerrase sus puertas; porque al cabo, en el fondo es bueno, y no se menosprecia así a un amigo de la juventud, a un compañero de armas, como yo lo he sido de él... Pero de todos modos, mi presencia haría un contraste que había de molestarle mucho con la riqueza de su palacio, con el lujo de sus

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.-BADAJOZ

Sección de Radiotelefonía

Aparatos de Radiotelefonía nacionales y extranjeros de las mejores marcas. Instalaciones completas. Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with columns: 7 h., 13 h., 18 h., Barómetro en mm., Temperatura C., Humedad por 100., Viento Dirección, Fuerza (0 a 9), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (d. d.), Estado del cielo, Temperatura máxima al sol, Idem ídem a la sombra, Temperatura mínima.